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 主席：裁军谈判会议第九五五次全体会议现在开始。  

 在开始我们今天的工作之前，我愿代表整个本会议欢迎我们的新同事、尊敬的

日本大使美根大使。我曾有机会和有幸与他交谈，我认为他将是猪口大使的十分

合适的继任人。先生，我们十分热烈地对你表示欢迎。  

 今天全体会议的发言名单上只有一位发言者――尊敬的以色列代表雅各布·莱

维大使，现在我非常高兴地请他发言。

 

 莱维先生(以色列 )：主席先生，首先我愿祝贺你担任主席，并对你明智的领导

表示我们的赞赏。  

 最近，我们在不扩散领域看到了一些重要的动态。一个核扩散网已经暴露了出

来，这在国际和平与安全面临的种种威胁上又增加了一个新的层面。我们还看到

了种种违约行为，这使得人们对于传统的军备控制机制是否有能力确保遵约产生

了重大疑问。  

 今天，大规模毁灭性武器扩散的威胁显然不仅来自国家，而且也来自非国家的

行为者。另外，似乎还有一种不断加大的威胁，这就是，恐怖分子和其他非国家

行为者有可能得到敏感的大规模毁灭性武器材料、技术和诀窍。  

 作为面临这些威胁的国家之一，以色列赞赏为了应对大规模毁灭性武器扩散，

特别是使用此类武器的恐怖分子带来的不断加大的威胁而确立具体和有效步骤的

国际努力。以色列尤其欢迎安全理事会 2004 年 4 月 28 日一致通过的关于大规模

毁灭性武器的第 1540 号决议。  

 该项决议再次强调，各国有责任确保敏感材料不会落入或转入错误的人手中。

另外，该项决议强调，必须开展国际合作打击非法贩运大规模毁灭性武器、弹道

导弹和相关材料的行为。  

 为了贯彻这一长期政策，以色列最近采取了关于对可能被用于发展大规模毁灭

性武器的材料、技术和诀窍实行出口控制的立法措施。  

 请允许我阐述这些措施的性质。  

 2004 年 4 月 29 日，以色列议会通过了一项新的出口控制法令，将于 2004 年 7

月 1 日生效。这一新法令加强了政府对于转让核生化物品的控制，巩固了这一领

域内的现有做法。  
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(莱维先生，以色列) 

 较为具体地说，新法令意在禁止出口用于大规模毁灭性武器计划的货物、技术

和服务，并对出口双用途的货物、技术和服务建立了一种许可证制度。  

 尽管以色列尚未加入种种不同的管制制度，但这项法令参照了一些国际供货方

制度的清单，如澳大利亚集团清单和核供应国集团触发及双用途清单。这一新的

立法反映了以色列通过落实上述国际制度打击核扩散的政策。  

 另外，这一新的立法含有一条范围宽广和相对先进的囊括性条款，禁止出口任

何打算用于促进研制大规模毁灭性武器的货物、技术或服务。  

 负责许可证制度的是以色列贸易、工业和就业部。按照建立起的机制，出口许

可证的所有申请将由贸易部提交外交部和国防部批准。在必要时，可与有关的其

他政府部门举行磋商，如卫生部和农业部。  

 对于某一特定出口交易或特定的货物、技术或服务，可向出口商发放许可证。

另外，还可根据产品的目的地就特定类别的货物、技术或服务向出口商发放许可

证。  

 在某些情况下，许可证的有效期有限。另外，主管部门也可取消许可证，例如

在许可证的条件没有受到遵守或被违反的情况下即可取消。  

 对于我刚才提到的所有具体情况，建立起了一种出口厂商必须每年向主管机关

报告的机制。  

 为了确保这一制度得到遵守，已经决定，违反新法规的任何实质性规定，或违

反根据新法令颁发的出口许可证包含的任何条件，都属于刑事犯罪，最多可处以

三年监禁。  

 这一法令补充了符合导弹技术管制制度的关于导弹和相关材料的现有以色列出

口管制立法。另外，以色列建设性地参加了联合国其他论坛防止弹道导弹和相关

技术扩散的努力。在常规武器领域，我们重视世界上包括联合国为打击和消除非

法贩运小武器和轻武器的努力。以色列在这方面的政策，是参与和推动国际努力

应对和平与安全面临的全球威胁的政策。  

 通过颁布新的出口管制法令，加上我刚刚提到的其他措施，以色列正在履行自

己改进和加强防扩散斗争的职责。而且，这一法令反映出，我们强有力地支持防

止大规模毁灭性武器扩散的国际努力。  
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 我们认为，这一新的立法使以色列国与率领制止扩散和国际恐怖主义的斗争的

各国处在了平等的地位上。我们支持这一重大领域内的这些国际努力并与之联合

在一起。

 

 主席：我感谢尊敬的以色列莱维大使的发言和他对主席说的客气话。  

 今天的发言者名单到此结束，但是我要问一句，是否有任何代表团希望此时发

言。没有。发言名单就此结束。  

 尊敬的各位代表，同事们，你们一定都记得我曾在 3 月 25 日建议用一系列的

非正式全体会议讨论本会议的议程项目。将在本次全体会议之后立即召开的第一

次此种非正式全体会议将要讨论议程项目 1“停止核军备竞赛和核裁军”。在本次

全体会议休会之前，是否有任何代表团希望此时发言？请尊敬的缅甸代表发言。  

 

 丹先生 (缅甸 )：主席先生，首先请允许我在开始发言时祝贺你以切实有效的方

式主持了裁谈会的议事工作。我可以向你保证我国代表团对于你推进裁谈会工作

的努力将给予最充分的合作和支持。我还要对卸任的裁谈会主席、肯尼亚的阿米

纳·穆罕默德大使和马来西亚的拉杰马·侯赛因大使对裁谈会工作所作的贡献表示

我们的深切赞赏。  

 我发言支持你的倡议和裁谈会的决定，专门为裁谈会议程上的实质性项目召开

安排有序的非正式全体会议。我们感到高兴的是，裁谈会的继任主席，蒙古和摩

洛哥，也已经表示支持你的提议和为安排有序的非正式全体会议拟议的时间表。

这样，在就工作计划达成一致之前，我们就能够使自己参加关于裁谈会议程实质

性项目的安排有序的非正式全体会议，同时为达成这样一项协议开展我们的磋

商。  

 你可能还记得，三年多一点的时间以前，2001 年 2 月 15 日，我曾提出这样一

项提案，最佳利用裁谈会的全体会议并举行安排有序的非正式全体会议。这些会

议既可以是正式的，也可以是非正式的，专门用来讨论裁谈会议程上的某些问

题。我十分高兴地注意到，这项建议的执行实际上现在将会落到实处。这种安排

有序的非正式全体会议和关于工作计划的磋商并不是相互排斥的。实际上，它们

是相互增强和互为补充的。由于这些原因，我国代表团完全支持你的倡议和裁谈



CD/PV.955 
5 

(丹先生，缅甸) 

会的决定，召开安排有序的非正式全体会议专门讨论裁谈会的议程项目。我们也

赞成为这些非正式全体会议提出的时间表。  

 

 主席：我感谢尊贵的缅甸代表的发言和他对主席说的客气话。在我们宣布本次

会议休会之前，是否有任何其他代表团希望发言？似乎没有。  

 在休会以前，我愿就继续开展我们的正式工作这一问题作一项简短的宣布。如

各位所知(我希望如此 )，下星期四即 20 日，是通常我们举行下次正式全体会议的

日期，但恰恰是一个节日。当出现这种情况时，我们一般在星期二举行全体会

议。但是，由于星期二在日内瓦还会举行其他一些会议，一些代表团遇到了时间

安排问题，应这些代表团的要求，我们将在下星期一即 5 月 17 日上午 10 时举行

全体会议。在星期一的正式会议结束以后，我们将就议程项目 2“防止核战争，包

括一切有关事项”举行一次非正式全体会议。如果没有代表团希望此时发言――尊

敬的新西兰代表，然后是尊敬的摩洛哥代表。  

 

 考勒先生(新西兰 )：主席先生，这是一个仅仅涉及到拟议的重新安排我们下次

全体会议时间的问题，也就是你刚才提出的我们在星期一而不是星期二举行会议

的提议。我就是想问一下，是不是有可能找到机会由各区域集团讨论一下这一拟

议的改动时间安排问题，因为我认为，我们当中有些人也会发现，星期一上午我

们将要陪同我们的卫生部长，而使得一些代表团难以在星期二开会的那些问题，

其他一些代表团在星期一也会遇到。所以我想知道，你是否有可能为磋商留出一

些时间？  

 

 主席：我感谢尊敬的新西兰代表的发言。我在裁军谈判会议里这么多年，可到

现在还没有学会不先磋商就不可能作出决定，无论这种决定多么无足轻重。现在

请尊敬的摩洛哥代表发言。

 

 希莱勒先生(摩洛哥)：我们的新西兰同事差不多已经预知我要说什么。我要说

的就是，我们希望我们能够就把星期四的会议改到星期一这个问题在我们集团内

部开展磋商。问题不仅在于我们国家的部长首先要出席世界卫生组织会议的开幕

式，而且我们还认为，重要的不是改变会议日期和用另一次会议替换它，重要的
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(希莱勒先生，摩洛哥) 

是确保几乎所有的大使都出席，以便从这次会议得到益处，并确保每个人都能作

出贡献。目标不应当是用某一天代替另一天，而是应当确保所有代表团都有到此

参会的机会以便尽可能好地利用我们的会议。我希望我们将有机会在我们各自的

集团内讨论这个问题。  

 

 主席：我感谢尊敬的摩洛哥大使的发言。在日内瓦举行世界卫生大会和一些国

家的卫生部长将会来到此地，这的确是若干代表团难以在星期二与会的问题。我

将开展磋商，当然我将会注意你们的建议，我将举行磋商以便为我们下周的全体

会议找到一个合适的日期。  

 我们的正式会议就此休会，5 分钟之后我们将重新开会，举行讨论议程项目 1

“停止核军备竞赛和核裁军”的非正式全体会议。  

上午 10 时 30 分散会。  

 

 

--  --  --  --  -- 

 

 

 


